

v

Belföldi hírek

1981. április 27. hétfő

bb.1. a belkereskedelem kiváló vállalatai, szövetkezetei

1/kf/jk/pp/zsu dg

1981. április 27.

a belkereskedelmi miniszter a kpvdz és a szövosz elnökségével egyetértésben a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben elért 1980. évi eredményei alapján az alábbi vállalatokat üntette ki:

a belkereskedelmi miniszter és a kpvdz elnöksége, illetve a szövosz elnöksége vándorzászlaját kapta:

a belkereskedelmi szállítási vállalat, a centrum áruházak vállalat, az ofotért vállalat, a pannónia szálloda és vendéglátóvállalat, az észak-pesti áfész, a georgikon áfész, az ülés és vidéke áfész, valamint a zala megyei zöldségt vállalat.

/folyt.köv./

-1-

37

bb.1./a belkereskedelem ... folyt./su

kiváló vállalatok:

belvárosi vendéglátó vállalat, budapesti tűzép vállalat, corsó cipőkereskedelmi vállalat, fejér megyei vendéglátó vállalat, ferrovill vas- és műszaki kereskedelmi vállalat, generál kereskedelmi vállalat, gyermekélelmezési vállalat, hajdu megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalat, komplett ruházati vállalat, kőbányai közért vállalat, mecsekvidéki vendéglátó vállalat, nyugat-magyarországi textil-nagykereskedelmi vállalat, universal kereskedelmi vállalat, vác és környéke élelmiszerkiskereskedelmi vállalat, vegyianyag-nagykereskedelmi vállalat, bács megyei zöldért vállalat, fotk országos közös vállalat, hajduşzöv közös vállalat, konzum áruház szövetkezeti közös vállalat.

kiváló szövetkezetek:

ajka-devecseri áfész, berettyóújfalui áfész, biharkeresztesi áfész, csengeri áfész, csornai áfész, dunaujvárosi áfész, esztergomi áfész, gorsium áfész, gyöngyszöv áfész, kapuvári áfész, kiskőrösi áfész, kiskunfélegyházi áfész, komáromi áfész, nagykálói áfész, nyíregyházi áfész, paksi áfész, pápateszéri áfész, ráckevei áfész, rákosmenti áfész, sátoraljaújholyi áfész, szarvasi áfész, szentgotthárdi áfész, szobi áfész, szolnoki áfész, törökszentmiklósi áfész, univer áfész.

elismerő oklevelet kapott:

az aranypók divatáru kiskereskedelmi vállalat, a bizományi áruház vállalat, a felsőruházati nagykereskedelmi vállalat, a nyugat-pest megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalat, az alföld szövetkezeti vállalat, hungaronektár, országos méhészeti szövetkezeti közös vállalat, az egri áfész, a letenyei áfész, a siklósi áfész, a tiszalöki áfész és a tolcsvai áfész.
/mti/

bb.2. épülő, szépülő üllői ut

i/gi/gk/zsu bc

1981. április 27.

már csak az utolsó simítások vannak hátra, s befejeződik az üllői ut-ecseri uti csomópont kialakítása. nem sokkal ezután a pöttyös utca és a száva utca közötti utszakasz átépítésével végeznek az építők. mindez arra utal, hogy a korábban tapasztalt elmaradások után alaposan felgyorsult az üllői ut felszíni rendezése.

/folyt.köv./

37

-2-

bb.2./épülő ... folyt./zsu

a nagyváradi térről például már csak a járdák és kisebb szakaszokon a szilárd utfelületek hiányoznak, ezeket az aszfaltutépítő vállalat május elejére elkészíti. az istván-körház előtti parkoló felső záróréttegéről döntés született: Vagynevezeti kopófelületet nem öntött, hanem hengerelt aszfaltból alakítják ki. a fővárosi szerelőipari vállalat a könyves kálmán köruti csomópont közvilágításának megoldását kapta feladatul. ez két ütemben valósul meg: május végére befejezik a munkát az állami pénzverő felőli oldalon, szeptemberben pedig a többi szakaszon. eközben áthelyéik a kábeleket. épül a pöttyös utcai csomópontot az ecseri uttal összekötő főgyűjtő csatorna is.

a környék rendjéhez szorosan kapcsolódnak a kertészeti munkák is. április végére a pöttyös utcai állomás és a táviró utca között, május végéig az állomás és a dési huber utca között alakítanak ki zöldterületet. eközben a generálkivitelezéssel megbízott mélyépítő vállalatnak meg kell építenie a szükséges víznyelőket és locsolóvezetéseket.

a pöttyös utca és a száva utca közötti utszakaszon a napokban megkezdődtek az aszfaltozást. az év közepén pedig átadják a száva utcai gyalogos felüljárót. a határ uti csomópontban kábel-fektetési feladatok várnak még a szerelőknek. az aero szálló irányában május végére, a vörös hadsereg utjai parkoló felé pedig szeptemberben fejezik be a munkálatokat./mti/

..-

bb.3. szocialista filmek fesztiválja - májusban

i/ár/ve/zsu dg

1981. április 27.

május 4-10. között - a béke és barátsági hónap eseménysorozatának részeként - rendezik meg hazánkban a szocialista filmek fesztiválját. a programban tíz szocialista ország filmművészetének alkotásai kapnak helyet.

a fesztivál szervezői - a mokép, a fővárosi és megyei moziüzemi vállalatok, valamint a szocialista országok budapesti kulturális központjai - elsősorban a baráti országok filmművészetének fejlődéséről kívánnak képet adni, megismertetve a közelmúltban született kiemelkedő műveket.

/folyt.köv./

37

-3-

bb.3./szocialista ... folyt./zsu

avetítéseken tizennégy alkotás kerül műsorra, ebből hétnek ekkor lesz az ősbemutatója. több, már nemzetközi sikert aratott film is szerepel a programban, így például krzysztof Kieslowski lengyel rendező az amatőr című, a moszkvai filmfesztiválon nagydíjat nyert műve, továbbá az ndk-beli konrad wolf solo sunny című alkotása, amely a nyugat-berlini filmfesztiválon kapott díjat. jugoszlávia filmgyártását vicsek károly vajdasági rendező trófea című filmje képviseli, amely jelentős elismerést vívott ki a pulai fesztiválon. néhány interjú magánügyben címmel lana gogoberidze szovjet alkotó filmjét is megtekintheti majd a közönség, e mű a munka és a magánélet konfliktusát jeleníti meg drámai erővel. a bolgár, a csehszlovák, és a román filmművészet egy-egy jeles alkotását ugyancsak bemutatják a programban, s az idei rendezvény-sorozat érdekessége, hogy a hazánkból még kevésbé ismert koreai ndk-beli, kubai, és vietnami filmgyártás alkotóműhelyeinek munkájába is betekintést nyújtanak. a fesztiválon szereplő filmek mellett a tervek szerint retrospektív összeállításokat, s szocialista koprodukcióban készült műveket is vetítenek majd.

a fővárosi közönség a földi filmszínházban, valamint a tanács moziban és a szikra kamaratermében tekintheti meg a filmeket, amelyeket a megyei moziüzemi vállalatok a nagyobb bemutató-filmszínházakban tűznek műsorra./mti/

--

bb.4. helytörténeti kutatások rákospalotán a közművelődés szolgálatában

i/ár/z/bc/zsu dg

1981. április 27.

1281-ben kelt az az okirat, amely először említette a rákos patak menti települést, a mai rákospalotát, a főváros xv. kerületében - ennek megfelelően - az idén emlékeznek meg a 700. évfordulóról. palota történetének hét évszázadát, és jelenét közművelődési rendezvénysorozaton ismerteti meg az itt élőkkel a xv. kerületi művelődési központ, a hazafias népfront helyi szervezetével közösen.

májusban zárul a helytörténeti vetélkedő, amelyben valamennyi kerületi uttorócsapat részt vesz: a diákok a vidék múltjának írásos és tárgyi emlékeit tanulmányozták, s gyűjtőmunkájukkal a néprajzi dokumentumok gyarapításához is hozzájárultak.

/folyt.köv./

-4-

37

bb.4./helytörténeti ... folyt./zsu

a tanulók ismereteinek bővítését többféleképpen segítik a közművelődési intézmények is. hangosított dia-sorozatot állítottak össze például palota történetéről, s az anyagot őszről kísérletekkel több iskola hasznosítja majd a környezetismereti tantárgy oktatása során. szeptemberre készül el a budapesti történeti múzeum közreműködésével - a 700 éves jubileumra emlékező kiállítás, amelynek a kerületi uttoróház ad otthont.

a rákospalotai múzeumban állandó tárlatot is megtekinthetnek az érdeklődők: itt korabeli használati tárgyak, kézműipari termékek segítségével elsősorban a település néprajzáról adnak képet, ám a holnapra történelemmé váló jelen is bevonult már a múzeumi termekbe: az ujjpalotai modern lakónegyedet megörökítő fotók is láthatók. a múzeum élő kapcsolatot teremtett kisiskolásokkal is: a gyermekjátéskör hetente tartott foglalkozásain nemcsak a "história" érdekességeivel ismerkednek meg az alsótagozatosok, hanem bábkészítéssel, rajzolással is megörökítik élményeiket.

a kerületi népfrentbizottság ösztönzésére az elmúlt évszázadban munkáskerületté vált rákospalota jelentősebb üzemeinek történetét is feldolgozzák az idén. a honismereti kör aktivistáinak támogatásával többek között a bőr-és műanyaggyár, a landler jeno járműjavító, és a rákospalotai kötöttárugyár fejlődéséről, a munkásmozgalmi emlékekről készül tanulmány./mti/

--

bb.5. felújítások az erkel színház májusi programján

i/kj/bc/zsu dg

1981. április 27.

párhuzamos szereposztásban újítja fel májusban az erkel színház offenbach: hoffmann meséi című dalművét. a négy felvonásos fantasztikus operát több mint tiz esztendeje játszották utoljára a dalszínházban. az először május 2-án, majd 5-én színrekerülő felújított darab vendégrendezője szinetár miklós, kossuth-díjas kiváló művész. a diszleteket forray gábor érdemes művész, a jelmezeket ugyancsak vendégként - gombár judit tervezte. a címszerepet kelen péter, illetve leblanc győző éneklő. az egyik szereposztásban mind a négy nő főszerepet kukely julia játssza, a másokban pedig ötvös csilla, pittti katalin, zempélni mária és szőnyi ildikó tolmácsolja azokat. az előadások karmestere lukács ervin.

/folyt.köv./

-5-

37

bb5./felújítások ... folyt./zsu

jacques offenbach a francia operett legnagyobb mestere száznál több, különböző műfajhoz tartozó szinpadí alkóása után írta meg egyetlen operáját, a hoffmann meséit. ősbemutatóját 1881. februárjában a párizsi opera comique-ban tartották meg.

uj betanulásban, alberto erede, a világhírű olasz karmester vezényletével tűzi ismét műsorára - május 28-án - az erkel színház rossini: hamupipőke című operáját. a hazai szinpadon utoljára 1968-ban játszott dalművet forray gábor diszleteivel és szeitz gizella jelmezeivel viszik színre. az előadást békés andrás rendezi. a címszerepet takács klára, ramonót bándi jános, dandinit gáti istván, don magnificot gregor józsef formálja meg./mti/

-.-

bb.6. „injekciózzák,, a szekszárdi gimnáziumot

blh/ká/zsu dg

1981. április 27.

a budai várnál is hasznosított magyar szabadalommal - a szilikofób anhydro-1 nevű vegyszerrel, azaz mügyanta alkoholos oldatával - tartósítják a szekszárdi garay jános gimnázium nyolcvanöt éves, rosszul szigetelt épületét. a tolna megyei szolgáltatóipari szövetkezet dolgozói mintegy háromezeröt száz lyukat furtak, a kétemeletes épület falába és lábazatába. ezekbe a folyékony vegyszert müanyagcsöveken juttatják be. az alkohol elpárolog, a szigetelő vegyszer pedig szétszivárog, és vízzáró réteget alkot a falban. ezt követően betonkeverékkel zárják el a lyukakat./mti/

-.-

-6-

bb.7. kocák a kistermelőknek - költségtérítést kaphatnak a nagyüzemek állataik után

i/jf/gg/pp/zsu dg

1981. április 27.

ötvenezer koca átadását tervezik az idén; előnyös feltételekkel helyezik ki az állatokat a kistermelőkhöz, akik megfelelő tenyésztáshoz jutnak és megalapozhatják a hizlalást.

az állatok átadását megkezdték. a vemhes kocasüldők vételárát a kistermelők később - ha úgy kívánják - állatokkal, malacokkal, süldőkkel, hizott értékekkel téríthetik meg, tehát nem kell az átvétellel egyidőben fizetniük. az elmúlt évben főleg az állatforgalmi és husipari vállalatok, továbbá az országos takarmányozási és állattenyésztési felügyelőség foglalkozott a tenyészállatok ilyen formában történő értékesítésével. a mezőgazdasági nagyüzemek általában idegenkedtek az akcióban való részvételtől, mivel állataik ellenértékét csak később kapták meg és többletkiadásaik is voltak. a mém most úgy rendelkezett, hogy a kihelyezésre vállalkozó mezőgazdasági nagyüzemek, állami gazdaságok és termelőszövetkezetek állatonként 1.000 forint költségtérítést kapnak.

továbbra is az akció részesei maradnak természetesen az állatforgalmi és husipari üzemek, amelyeknek az akció lebonyolításában meghatározó szerepük van, továbbá a felügyelőség is. ez a szerv a tenyésztési munka ellenőrzéséért felel, azért, hogy valóban jó képességű tenyészállatok kerüljenek a kistermelőkhöz. erre azért is szükség van, mert a kistermelők csakis kiváló teljesítményű kocákkal alapozhatják meg a helyi állattenyésztést, tartást. ha az állat nem váltja be a hozzáfűzött reményeket - természetesen csakis akkor, ha ez a szállító hibájából következik be - úgy az állat fogadója kártérítést kérhet a szállítótól; vagy más módon egyezhetnek meg az akcióban résztvevő partnerek az esetleges veszteség megtérítéséről/mit/

-.-

bb.8. számítógépes biokémiai vizsgálatok a szekszárdi kórházban

blh/ká/zsu dg

1981. április 26.

a szekszárdi balassa jános megyei kórházban az esz 1010-es számítógépre alapozott információrendszer a biokémiai vizsgálatokat elősegítő újabb alrendszerrel bővült.

/folyt. köv./

07.30/zsu

-7-

BT

bb.8./számítógépes ... folyt./zsu

a szekszárdi számítógép rendszer most két viszonylag önálló modulból áll: a rutinvizsgálati modul a kórházba újonnan felvett minden betegnél önműködően elvégzett tizenöt vizsgálat eredményét dolgozza fel; az általános biokémiai modul pedig a beteg gyógyítása során kért összes biokémiai vizsgálat adatait regisztrálja.

az adagok egységesítése és gépi feldolgozása az orvosokat mentesíti az adminisztráció terhéől, hatékony segédeszköz a gyógyító munkában./mti/

-. -

bb.9. monoklór ecetsav gyár épül a nitrokémiánál - alapanyag a gyógyszer és növényvédőszer ipar részére

bév/ká/zsu dg

1981. április 26.

monoklór ecetsav gyár építését kezdték meg a fűzfői nitrokémiánál. az évi 6000 tonna kapacitású új egység a japán sumitomo cég technológiája alapján épül fel, s a berendezések döntő többségét is onnan szállítják majd. a beruházás 1982 végére fejeződik be, s ezt követően öt gyógyszer és növényvédőszer gyárat látnak el 99 százalékos tisztaságú monoklór ecetsavval, amely fontos vegyipari alapanyag. hazai gyártásával jelentős importot pótolnak, ugyanakkor export lehetőségét is teremtenek a gyógyszer és növényvédőszer ipar számára. a fűzfői nitrokémia egyébként már ezt megelőzően is gyártott monoklór ecetsavat, de sem a mennyiségi, sem a minőségi igényeket nem tudta kielégíteni.

a termék kétharmadát a nitrokémia helyben dolgozza fel, tovább növelve ezzel keresett gyomirtó szereinek mennyiségét, erre a bázisra alapozva emelheti a szovjetunióba irányuló export szállítását is. a magyar-szovjet agrokémiai egyezmény értelmében ugyanis évente növekvő mennyiségű nitricid nevű gyomirtót exportálnak, amelynek egyik alapanyaga a monoklór ecetsav./mti/

-. -

bb.10. konténer - laboratórium

ber/ká/zsu dg

1981. április 27.

konténerben működő takarmányvizsgáló laboratóriumot konstruáltak az esztergomi labor műszeripari művekből, az agromas-expon első díjat nyert laboratórium mindig oda „vándoroltatható”, ahol éppen szükség van rá.

/folyt. köv./
07.35/zsu

-8-

8¹⁰
3P

bb.10./konténer ... folyt./zsu

pneumatikus rendszerrel könnyel leemelhető a teherautóról, s bárhol felállítható, ahol áramforrás és folyóvíz van. a szigetelt falakkal, padozattal és mennyezettel ellátott laboratórium megtakarítja az építkezési költségeket: két nap alatt üzembe helyezhető, nagy segítséget nyújthat a korszerű takarmányozáshoz. mint ismeretes, az állattenyésztés költségeinek általában 60, helyenként ennél is nagyobb százalékát a takarmányozás jelenti. a tapasztalatok szerint ezt az arányt - a takarmányok beltartalmának alapos ismeretében és hasznosításával - mintegy husz százalékkal lehet csökkenteni.

a konténeres laboratórium a megrendelők kívánsága szerint, az építőköcska elve alapján bővíthető, természetesen műszereit is az igényeknek megfelelően, a legmodernebb készülékekből állítják össze. az infravörös sugárzást „munkára fogó”, infrapid-31 gyorsselemző például egy perc alatt megállapítja a darált takarmány három legfontosabb beltartalmi értékét. az infrapid-61 ugyanezt a feladatot látja el a takarmánykeverékeknél. különböző készülékek szolgálnak a makró- és mikroelemek, a vitaminok, valamint a takarmányokban esetleg előforduló káros anyagok, illetve peszticidmaradékok kimutatására./mti/

-. -

bb.11. új bélyegek

i/kf/ve/pp/zsu dg

1981. április 27.

több új bélyeg jelenik meg a közeli napokban, hetekben. a posta a Magyarországon felállított első távbeszélőközpont 100. évfordulójáról kétforintos bélyeggel emlékezik meg, amely április 29-én kerül forgalomba. az első központot, korabeli öltözetű telefonoskisasszonyt, valamint kézibeszélőt és hallgatót ábrázoló bélyeg dudás lászló grafikusművész tervei alapján többszínű ofszetnyomással a pénzjegynyomdában készült, több mint 3.1 millió fogazott és 5200 fogazatlan példányban.

május 4-én a magyar vöröskereszt centenáriuma alkalmából a szervezet jelentőségét méltató ábrával kétforintos általános forgalmi bélyeg árusítása kezdődik. a bélyeget widerkómm ervin grafikusművész tervei alapján kétszínű ofszetnyomással a pénzjegynyomda gyártotta: 7200 fogazatlan példány is készült belőle.

/folyt. köv./

07.40/zsu

-9-

8²⁰
3P

bb.11./uj bélyegek ... folyt./zsu

ugyancsak május 4-én adják ki a magyar vöröskereszt centenáriuma alkalmából budapesten megrendezésre kerülő vöröskereszt és vörös félhold társaságok iii. európai konferenciáját köszöntő huszforintos bélyegblokkot. a blokk andor andrás grafikusművész terve alapján nyolcszinű ofszetnyomással 313.300 számozott, fogazott és 25.200 számozott fogazatlan példányban készült az állami nyomdában. a bélyegblokkon európa térképe és a vöröskereszt alapítójának j. henry dunant-nak a portréja, a blokk keretében vöröskeresztes mentőautó, - hajó és helikopter-, valamint a magyar vöröskereszt centenáriumi jelvénye kapott helyet.

május 15-én kerül forgalomba a rokkantak évének emléket állító 2 plusz 1 forintos bélyeg, amely többszinű ofszetnyomással készült 764.300 fogazott és 8200 fogazatlan példányban a pénzjegynyomádában. a bélyegen a rokkantak nemzetközi éve hivatalos ensz-who emblémája, alatta a mozgássérültek pitogramja - egy tolókcocsiban ülő alak és kísérője - látható./mti/

-. -

bb.12. üzemi könyvtárak összefogásból

ráb/ká/zsu dg

1981. április 27.

több olyan üzemi könyvtárat nyitottak komárom megyében az utóbbi hónapokban, amelyeket állami, szakszervezeti és vállalati összefogással létesítettek. az anyagi erőforrások koncentrációjával építettek új szakszervezeti könyvtárat a látatlan vékonypapírgyárban, a bábólnai mezőgazdasági kombinátban, s ilyen módon kapott új helyiséget és berendezéseket többek között nyergesujfalun a viscosagyári, dorogon a gyógyszergyári, kispéren a téglagyári szakszervezeti könyvtár. a dorogi szénmedencében a szénbányák anyagi támogatásával építik ki a több üzemet érintő szakszervezeti letéti könyvtárhálózatot.

évenként meghatározott összeg felhasználásával gyarapítják a megye szakszervezeti könyvtárhálózatát, amelyben 360.000 kötet áll a beiratkozott és rendszeresen olvasó 25.000 üzemi dolgozó rendelkezésére. a hagyományos kölcsönzési formákon kívül ujabban különféle kezdeményezésekkel is törekszenek a munkásolvasók számának növelésére.

/folyt.köv./

07.45/zsu

-10-

8³⁰
BT

9.

bb.12./üzemi könyvtárak ... folyt./zsu

számos könyvtárban például ismertetőket készítenek a szocialista brigádok részére a könyvtári szolgáltatásokról, s a munkások figyelmébe ajánlják az új kiadványokat, amelyeket a termelésben hasznosíthatnak. jó néhány üzemi könyvtárban konzultációs lehetőségeket teremtettek a továbbtanuló dolgozók részére. a tatabányai szénbányák, a megyei állami élelmiszeripari vállalat és más nagyüzem szakszervezeti könyvtárosai rendszeresen részt vesznek a szocialista brigádok tanácskozásain és segítséget adnak kulturális vállalkozásaikhoz.

a hasznos kezdeményezések, új szolgáltatások hatására egy éven belül 1500-zal nőtt a megye szakszervezeti könyvtáraiban az olvasók száma./mti/

-. -

bb.13. belügyminisztériumi küldöttség utazott prágába

1981. április 27.

mm/gw kz

jaromir obzina, a csehszlovák szocialista köztársaság belügyminiszterének meghívására hétfőn hivatalos baráti látogatásra horváth istván belügyminiszter vezetésével küldöttség utazott prágába. a ferihegyi repülőtéren az elutazásnál jelen volt: dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

08.57/gw

- . -

- 11 -

10¹⁰
BP

bb.14. országszerte esőzések várhatók

i/gi/mm/gw kz

1981. április 27.

franciaország felett nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el. mint a meteorológiai intézet munkatársa elmondta, emiatt dél, illetve délkelet felől enyhe, ugyanakkor észak, északnyugati irányból hűvös levegő áramlott európa középső részei, így a kárpát-medence fölé is. a két levegő keveredése sokfelé okoz záport, s helyenként zivatar. a ciklon a vasárnapról hétfőre virradó éjszaka elérte hazánkat is. emiatt az országban többfelől záporokról, zivatarról számoltak be. a lehullott csapadék mennyisége egyes helyeken meghaladta az öt millimétert. a csapadékzóna fokozatosan kiterjed az ország más területeire is. elsősorban a keleti, valamint a déli megyékben lehet esőre, záporra, sőt zivatarra számítani. a nappali felmelegedés ennek megfelelően gyengül, a hőmérséklet csúcserőke - a vasárnapi 20 fokkal szemben - hétfőn 15 fok lesz. /mti/

- . -

bb.15. halálos balesetek

mm/gw kz

1981. április 27.

a hétvégén az ország területén összesen 75 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 2 halálos, 36 súlyos és 37 könnyű sérüléssel volt.

x x x

borsod megyében egerlövőn a mezőkövesdi matyó mgtsz lucernaszárító üzemében gáspár lászló 39 éves művezető mezőkövesdi lakos a transzformátor-állomás nagyfeszültségű biztosítójának cseréje közben áramütést szenvedett, a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

a törökszentmiklósi vasútállomás területén egy tehervonat elütötte mikházi imre 57 éves segédmunkás helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint mikházi imre a sinek között szabálytalanul közlekedett.

a somogy megyei baté község külterületén egy kanyarban gulner géza 18 éves szerelő dombóvári lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és nekiütközött egy vele szemben közlekedő személygépkocsinak. a vétlen személygépkocsi vezetője - geróts lajos 45 éves lakatos kaposvári lakos - a helyszínen meghalt. a személygépkocsi utasai közül két fő súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint gulner géza nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a személygépkocsit, vezetői engedélyét bevonták.

a pilisi vasútállomás területén tari mihály 77 éves nyugdíjas kecskeméti lakos egy mozgásban lévő személyvonatra akart felugrani, de visszaesett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy meghalt. a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

- . -

uáp. 59/gw

- 12 -

11 50
100

bb.17. a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli,

gk/bam/gw kz

1981. április 27.

hogy május 1-én, a váci révállomáson 8-tól 12 óráig szünetel a teherforgalom. /mti/

- . -

bb.16. megkezdődött a pecsenyekacsa szezon

káp/ká/gw kz

1981. április 27.

megkezdődött az idei pecsenyekacsa szezon a balatoni halgazdaság körzetében. az eddig napvilágot látott mintegy 400 ezer kis szárnyasból - hét hetes korban - harminckilenczet szállítottak el a pécsi baromfifeldolgozónak. ezentúl hetenként két-három szállítmányt továbbítanak.

a halgazdaság négy éve foglalkozik melléküzemágként kacsa keltetésével, nevelésével. az idén a boglártelep-irmapusztai és nagyatádi keltetőkből egymillió-kétszáz ezer tojásból bujnak elő a pelyhez állatok, amelyeket a halastavak mellett gondoznak, amíg el nem érik a 2,5-3 kilogrammos átlagsúlyt. körülbelül hét hetes korukra lesznek „vágásérettek”. /mti/

- . -

bb.18. időjárásjelentés

gw

1981. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. április 27.-én 13.00 órakor:

csökken a csapadék, és a felhőzet

kontinensünk északi részén hideg, általában száraz az idő. nyugat-közép- és dél-európában ugyanakkor változékony, több helyen csapadékos az időjárás. a reggeli órákban összefüggő, vastag felhőtakaró borította a balkán-félszigetet, a kárpátok és az alpok vidékét. ebből sokfelé esett az eső. franciaország, az ibériai és az appennini-félsziget fölött viszont már felszakadozott a felhőzet, és inkább záporok fordultak elő. hazánkban vasárnap a keleti, északkeleti országrészben erősen felhős maradt az ég és ott sokfelé esett eső, záporosodó, helyenként zivatar alakult ki.

/folyt. köv./
13.52/gw

- 13 -

14 50
30

bb.18. /idkőjárás.....folyt./gw

másutt változóan felhős volt az ég. időnként megerősödött a déli délkeleti szél. a hőmérséklet csúcserőteke az erősen felhős helyeken 10, 15 máshol 16, 22 fok között alakult. éjszaka ismét csapadékzóna érte el hazánkat, és előbb a dunántulon, majd másutt is megeredt az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 7 mm között volt, de körösszakálról 12, hajdudorogról 13 mm-t jelentettek. ma hajnalra 4 és 12 fok közé hült le a levegő. délelőtt helyenként már kissé fölszakadt a felhőzet, és többfelé megszűnt az eső. a hőmérséklet 11 órakor 12 és 18 fok között váltakozott az ország területén.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14.6 fok volt, ez 1.3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 13 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1004 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

délnyugat felől csökkenő felhőzet, elszórta záporosóvel, hétfőn helyenként erős déli, délnyugati, kedden többfelé erős déllyugati, nyugati szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5, 10
a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 14, 19 fok között.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

változóan felhős, az évszakhoz képest hűvös idő várható. futó záporok időnként kialakulhatnak. a hét második felében a szél helyenként viharos erősségű lesz.

a leglacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 1, plusz 6 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 11, 16 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 260 cm, a víz hőfoka 11 fok.

/mti/

- . -

- 14 -

14.20
BP

bb.19. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981.
április 27.-én 14.00 órakor

gw hgy

1981. április 27.

1. a belkereskedelem kiváló vállalatai, szövetkezetei
2. épülő, szapülő üllői ut
3. szocialista filmek fesztiválja
4. helytörténeti kutatások rákospalotán
5. felújítások az erkel színház májusi programján
6. „injekciózzák”, a szekszárdi gimnáziumot
7. kocák a kistermelőknek
8. számítógépes biokémiai vizsgálatok
9. monoklór ecetsav gyár épül a nitrokémiánál
10. konténer - labororium
11. új bélyegek
12. üzemi könyvtárak összefogásból
13. belügyminisztériumi küldöttség utazott prágába
14. országszerte esőzések várhatók
15. halálos balesetek
16. megkezdődött a pecsenyekacsa szezon
17. a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli
18. időjárásjelenteés
19. hírjegyzék

/mti/

- . -

bb.20. megnyilt a 15. interker-börze

t/kf/jk/pp/gw hgy

1981. április 27.

a 15. alkalommal megrendezett interker-börzét hétfőn nyitotta meg a kohó és gépípar rákóczi uti technika házában az országos piacutató intézet.

a csütörtökig nyitva tartó börzén száz ipari nagyvállalat és szövetkezet kínál több százmillió forint értékű náluk feleslegessé vált, de másutt jól hasznosítható vaskohászati, építési-és szerelési-, valamint erősáramu anyagokat, gépeket, műszereket, gép-és járműalkatrészeket, szerszámokat és kötőelemeket.

/folyt.köv./
14.09/gw

- 15 -

14.20
P

bb.20. /megnyilt.....folyt./gw

az akcióra 2500 példányban több mint ezer oldalas katalógus is készült, amely - miután az ünnepek miatt most csupán négynapos a börze - lehetőség teszi, hogy utána is megkereshessék egymást a vevők és az eladók.

az interker-börzék eddig is hasznosnak bizonyultak. a múlt év októberében például egy hét alatt a helyszínen 123 millió forint forgalmat bonyolítottak le, s a konkrét vásárlásokon kívül tartós üzleti kapcsolatok is kialakultak az üzemek között.

/mti/

- . -

bb 21. gyorsajtás

tud/mm um hgy

1981. április 27.

kiskőrös külterületén egy kanyarban sulyok józsef 21 éves ipari tanuló kecskeméti lakos személygépkocsival lehaladt az uttestről, egy fának ütközött, majd felborult. a baleset következtében a személygépkocsi utasa szabó éva 19 éves segédeladó kiskőrösi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházban meghalt. egy másik utas könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint sulyok józsef gyorsan hajtott, a rendőrség vezetői engedélyét bevonta és tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

-.-

bb 22. tudományos ülés ásványi kincseink hasznosításáról az akadémián

t mg/jk um pp hgy

1981. április 27.

ásványi nyersanyagaink hasznosítását tűzte napirendre az mta föld- és bányászati, illetve kémiai tudományok osztályának hétfőn kezdődött közös tudományos ülészsaka, az akadémia dísztermében beck mihálynak, az mta rendes tagjának, a kémiai tudományok osztálya elnökének megnyitója után kapolyi lászló, az mta levelező tagja elemezte ásványi kincseink bányászatát, hasznosítását, majd a hozzászólók a kémiai kutatásoknak az ásványi anyagok földolgozásában betöltött kulcsszerepét, a különféle eljárásokat taglalták.

/folyt.köv./

- 16 -

14.30/um

14⁴⁵
0

bb 22. /tudományos ülés...1.folyt./umr

szegények, vagy gazdagok vagyunk-e ásványi nyersanyagokban? akadémikus kérdés, mégpedig azért, mert - noha az ásványkincs a természet ajándéka, tehát adottság - a nyersanyagkészlet nem valami merev és megváltoztathatatlan mennyiség. az iparilag ténylegesen hasznosítható anyagok tömege ugyanis nemcsak a természeti adottság, hanem az ipari, társadalmi tényezők függvénye. a kutatás és a műszaki fejlődés lehetővé teszi olyan anyagok kitermelését is, amelyekre évtizedekkel ezelőtt még gondolni sem mertek a tudósok. de az utóbbi tíz esztendőben a földgáz-, a feketeszén-, a lignit-, a bauxit-, a színesérc- és az építőipari nyersanyagaink készleteinek növekedése is azt bizonyítja, hogy ásványi kincseink nem értelmezhetők statikusan. adatok szerint ma hazánk a mintegy 150-160 ásványi nyersanyagot termelő ország között területi nagysága alapján valahol a századik helyen áll, ám az egy lakosra eső kitermelt anyag értékét tekintve már az 57., a területegységre vonatkoztatva pedig a 26. helyen áll. akár megnyugató is lehetne e kép, ha a valódi szükségletek nem differenciálnák, a műszaki-tudományos fejlődés pedig nem súlypontozná a különféle nyersanyagok fontosságát, kitermelését. világszerte megfigyelhető, hogy nő a nyersanyagok feldolgozási szintje, s ezzel párhuzamosan az energiatakarékosság igénye a kitermelés és a feldolgozás hatékonyságának növelését sürgeti. megnőtt a jelentősége - s ezzel különösképp számolni kell itthon - az erőforrások kombinatív felhasználásának.

a földtan és a bányászat ma már csak a többi természettudományi ágazattal együtt valósíthatja meg a kisveszteséggel járó kitermelést és a magasabb értékű végtermék/előállítását. legfőbb támasz a kémia, különösen a kőolaj kitermelésében. a hagyományos módszerekkel például az olajtároló szemcsés kőzetekből mindössze harminc százaléknyi olaj nyerhető, ami jó eredmény. vegyszerek adagolásával, gáz besajtolásával, vagy az olaj egy kisebb mennyiségének föld alatti égetésével azonban mozgékonyabbá tehető a föld alatt rejtőző olaj, azaz növelhető a kitermelés. ilyen kísérleti üzem egyébként ma már hazánkban is működik. ez is bizonyítja, hogy a hasznosítható ásványvagyon nagyságát a tudományos kutatások és az ipari technológia színvonala erőteljesen befolyásolja.

az ülészsak kedden folytatja munkáját. /mti/

-.-

14.35/um

- 17 -

15⁰⁰
0

bb 29. willibald pahr életrajza

ár/mm um dg hgy

1981. április 27.

dr. willibald pahr osztrák szövetségi külügyminiszter 1930. június 5-én született bécsben. egyetemi tanulmányait 1953-ban bécsben fejezte be, ahol jogi doktorátust szerzett. ezt követően 1955-ig a nemzetközi jogi intézetben dolgozott tanársegédként, majd a szövetségi kancellári hivatal alkotmányjogi osztályának alkalmazottja lett. 1973-tól az alkotmányjogi osztály vezetője, két évvel később már e tisztségében a kancellári hivatal csoportfőnöke.

willibald pahr az alkotmánybíróságnál képviselte az osztrák kormányt eljárási kérdésekben és egyben a kormány tanácsadójaként tevékenykedett az emberi jogok európai bíróságánál.

az ensz 1967-ben, varsóban rendezett emberi jogok szemináriumának egyik előadója volt. állandó tagja - 1973-74-ben pedig elnöke - volt az európa tanács emberi jogok szakértői bizottságának. ugyancsak tagja volt a jogi együttműködés európai bizottságának és a mindenfajta faji megkülönböztetés felszámolása céljából alakított nemzetközi bizottságnak. 1971-ben az osztrák köztársaság arany becsületrendjével tüntették ki.

nagy nemzetközi jogi gyakorlattal és sokirányú tapasztalattal rendelkező pártönkivüli politikus, számos jogi témájú publikációja jelent meg.

1976. október 1. óta az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere, ebben a minőségében ezúttal harmadik alkalommal látogat magyarországra. /mti/

-.-

bb 30. budapestre érkezett az osztrák külügyminiszter

t -ár/ve um dg hgy

1981. április 27.

puja frigyés külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra budapestre érkezett dr. willibald pahr, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere.

a vendéget a keleti pályaudvaron puja frigyés fogadta. jelen volt dr. randé jenő, hazánk bécsi nagykövete és dr. johann josef dengler, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete.

/folyt.köv./

- 18 -

15.05/um

1520

bb.23. tűzrendészetről az ismeretterjesztésben

ber/az/ig hgy

1981. április 27.

új tevékenységi körrel bővül komárom megyében a tit munkája: a szervezet bekapcsolódik a tűzrendészeti tudnivalók oktatásába. előadói közreműködnek az üzemekben, intézményekben szervezett ilyen jellegű tanfolyamokon. erről állapotodott meg hétfőn tatabányán a komárom megyei tűzoltó parancsnokság és a tit megyei szervezete. /mti/

- . -

bb.24. jubileumi napok a százéves kecskeméti általános iskolában

lász/sz/ig hgy

1981. április 27.

jubileumi napok kezdődtek kecskeméten a százéves fennállását ünneplő budai utcai petőfi sándor általános iskolában. a város első kerületi elemi népiskolája 1881-ben kezdte meg működését; tíz év múltán az 1891-92-es tanévben már 1082 kisdíák tanult tizenkét tanteremben. a jubileumra elkészült évkönyv történeti adatai szerint a tanintézetben a századfordulón művészettörténetet is tanítottak, az állami tantervénél hét évvel korábban vezették be az egészségügyi oktatást, valamint a testgyakorlást. az évforduló alkalmából tablók, korabeli szemléltető eszközök adnak áttekintést az iskola történetéből. az oktatás reformszelleme ma is él, az új szárnyal bővített százszázados iskolában. az országban az elsők között építették ki a tantermek között a televíziós láncot, s így a tv képmagnóra rögzített iskolaadásait, illetve természettudományos filmjeit bármikor közreadhatják az órákon; a gyerekek művelődését diavetítéssel, magnóműsorokkal is segítik. nyelvi laboratóriumukban, a gyerekek harmadik osztályos koruktól tanulják-gyakorolják az orosz és az angol nyelvet. a kétkezi munkával, szerszámforgatással a politechnikai műhelyekben ismerkednek a kisdíákok.

a centenárium alkalmából a minisztertanács jubileumi oklevéllel tüntette ki a százéves kecskeméti iskolát, ahol hétfőn ünnepi tanítást tartottak. /mti/

- . -

bb.27. csütörtökön temetik zelk zoltánt

gg/dg/ig hgy

1981. április 27.

zelk zoltán kétszeres kossuth-díjas, a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendjével kitüntetett költő temetése április 30-án délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

- . -

15.20/ig

- 19 -

1525

bb.25. tanácskozott a magyar partizán szövetség országos választmánya
t/km/ve/dg/ig hgy 1981. április 27.

a magyarpartizán szövetség országos választmánya a szövetség székházában hétfőn ülést tartott, amelyen a választmány tagjain kívül részt vettek a szövetséggel együttműködő szervezetek, valamint a budapesti partbizottság és a megyei partbizottságok képviselői.

a tanácskozást fehér lajos, a szövetség elnöke nyitotta meg, ezt követően uszta gyula főtitkár fűzött az írásbeli jelentéshez szóbeli kiegészítést.

az ülésen hangsúlyozták; továbbra is fontos feladat, hogy emlékeztessenek a fasizmus elleni harcra, a szovjet harcosok, partizánok és a szövetségesek áldozatára, a szabadságért folytatott küzdelemre. a magyar partizán szövetség - a többi társadalmi szervezethez hasonlóan - a maga munkájával, befolyásával változatlanul mozgósítja a társadalmi erőket az időszerű politikai, társadalmi és gazdasági teendők elvégzésére, ennek érdekében előadásokat szerveznek, részt vesznek ifjúsági rendezvényeken, tovább folytatják a magyar ellenállási mozgalommal és a partizánművelőséggel kapcsolatos történelmi kutatómunkát is. különösen fontosnak tartják az ifjúság körében végzendő szocialista-hazafias-honvédelmi és internacionalista nevelést.

az országos választmány egyetértett a szövetség nemzetközi tevékenységével, jóváhagyta az elmúlt évi munkáról szóló jelentést és meghatározta az idei tennivalókat. erősíteni kell - hangsúlyozták - a szövetséget szervezetileg, politikailag, hogy az még eredményesebben láthassa el megítélt feladatait. /mti/

- . -

bb.26. előkészítő osztály az állami balettintézetben
jk/dg/ig 1981. április 27.

az állami balettintézet előkészítő osztályt indít az 1981/82-es tanévben olyan 9 éves budapesti lány és fiutanolók részére, akik a harmadik általános iskolai osztályt a jelen tanévben elvégzik. szakmai oktatás heti három alkalommal lesz, de a tanulók negyedik osztályos tanulmányaikat változatlanul körzeti iskoláikban folytatják tovább.

a felvételi vizsgára a jelentkezés ideje: május 4-17-ig jelentkezni, személyesen kell az állami balettintézetnél /1061 budapest, népköztársaság utja 25./ a jelentkezőket a felvételi vizsga időpontjáról értesítik. /mti/

15.30/ig

- 20 -

15^{us}
o

bb 28. gyáravatás tatabányán - hazai ofszetlemezeket kap a nyomdaipar

ráb/um az hgy 1981. április 27.

hétfőn ünnepélyes külsőségek között átadták rendeltetésük a tatabányai mikrolin ipari szövetkezetben az első hazai ofszetlemezt gyártó üzem, amelyben a kis- és közepméretű, ugynevezett előérzékenyített lemezek nagyüzemi gyártására rendezkedtek be. az ilyen lemezekre a korszerű ofszeteljárással dolgozó nyomdáknak van szükségük. mostanáig nyugati országokból vásároltak évenként több tízezer négyzetméternyi ofszetlemezt a hazai nyomdaipar részére, a tatabányai beruházás idővel ezt a behozatalt teszi fölöslegessé, mi több, lehetőséget teremt exportra.

a szövetkezet az ipari minisztérium, az országos műszaki fejlesztési bizottság és más szervezetek anyagi támogatásával építette az új gyárat. az ofszetlemezek minőségét szavatoló érzékenyítő berendezést és a technológiához szükséges licencet svájci cégtől vásárolták. a lemezgyártás egyik fontos műveletét, az ugynevezett felületéresztést magyar szabadalom bevezetésével oldották meg.

az üzem - amelyet 37 millió forintos költséggel építettek fel - teljesítménye csúcán évenként 50-60 millió forint értékű ofszetlemezt állít majd elő. eddig 16 hazai nyomdának küldtek mintakollekciókat, s a felhasználók kitűnően minősítették termékeiket. olaszországból, svájcól, kanadából és az nszkból is érdeklődtek a magyar ofszetlemez iránt. /mti/

- . -

bb 31. befejeződtek a magyar-osztrák gazdasági tárgyalások
sl/z um pp hgy 1981. április 27.

veress péter külkereskedelmi és dr. josef staribacher osztrák kereskedelmi és iparügyi miniszter hétfőn budapestben a kétoldalu kereskedelmi és kooperációs kapcsolatok kérdéseiről tárgyalt. a két miniszter aláírta az április 22-27 között tartott magyar-osztrák vegyesbizottsági ülés jegyzőkönyvét. a miniszter megbeszélést folytatott dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszterrel az idegenforgalmi együttműködésről.

a vegyesbizottsági ülésen a tárgyaló felek tájékoztatták egymást országaik gazdasági helyzetének alakulásáról és megállapították, hogy a gazdasági növekedés mérsékelt üteme ellenére kedvezőek a lehetőségek a kapcsolatok továbbfejlesztésére. az ausztriába irányuló magyar export az elmúlt évben lényegesen nagyobb mértékben növekedett az onnan származó importunknál, és így csökkent a kereskedelmi mérleg hiánya.

/folyt.köv./

- 21 -

15.45/um

16^o
o

bb 31. /befejeződtek a magyar-osztrák...1.folyt./um

a magyar exportnövekedés jelentős mértékben az anyagok és energiahordozók kivitelének emelkedéséből származott, változatlanul fontos feladat exportunk szerkezetének javítása. ennek azonban továbbra is komoly akadályát képezik az importcikkeinkre vonatkozó magas osztrák vámok.

kedvezően fejlődnek a két ország vállalatai közötti kooperációs kapcsolatok. jelenleg 103 ilyen szerződés van érvényben, s további 90 témában tárgyalnak. mindkét részről nagy fontosságot tulajdonítanak az energetika, a bauxitbányászat, az alumíniumipar, és híradástechnika terén folytatott tárgyalásoknak. jelentősen fejleszthető az együttműködés a környezetvédelmi berendezések gyártásában, a vegyi- és gyógyszeriparban, a számítástechnika és az építésügy területén, valamint az élelmiszeriparban.

kedvező, de egyelőre kevésbé kihasznált lehetőségek kínálkoznak a harmadik piaci együttműködés bővítésére, különösen az erőművek és energiaátviteli berendezések, a vízgazdálkodás területén. szükséges ebben a vonatkozásban is a vállalatközi kapcsolatok bővítése.

dr. josef staribachert fogadta faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes. /mti/

-.-

bb 32. kisiparos munkabrigád-vezetők tanácskozása

t os/gk um pp hgy 1981. április 27.

a kisiparban is kedvezőek a brigádmunka tapasztalatai, a kisiparosok együttműködése eredményesen szolgálja a lakossági igények mind jobb kielégítését - állapították meg hétfőn a kisipari munkabrigád-vezetők első országos tanácskozásán, a kiosk szabóipari szakosztályának székházában.

jelenleg hazánkban több mint 100 ezer kisiparos tevékenykedik, szerepük meghatározó a lakossági szolgáltatások kielégítésében. a szocialista brigádmozgalom hatására három esztendővel ezelőtt a kisiparban is megalakultak az első munkabrigádok, főként az építőipari és a gépjárműjavító szakmákban dolgozó kisiparosok törekedtek az együttműködésre. a közösen vállalt, összehangolt munka mindenekelőtt a megrendelőknek előnyös, hiszen többfajta szolgáltatás igénybe vételéhez is csak egy kisiparossal kell kapcsolatban lenniük. de előnyös a kisiparosoknak is, mert munkájuk így szervezettebbé, folyamatosabbá válik.

/folytm.köv./

- 22 -

15.50/um

16.5

bb 32. /kisiparos..folyt./um

ma már országszerte csaknem 150 kisipari munkabrigád működik. tagjai - 1700 kisiparos, alkalmazott és tanuló - panaszmentesen, határidőre, pontosan dolgoznak. az eddigi tapasztalatok szerint a szakmai fejlődést is ösztönző, elősegítő brigádmunka kedvezően hat a kisiparosok közösségi tevékenységére is. a brigádok a múlt évben például 4.5 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek, elsősorban óvodák, bölcsődék, iskolák, uszodák, uttörőtáborok szakipari munkáiból vállaltak részt.

a tanácskozáson hangsúlyozták hogy a lakosság növekvő szolgáltatási igényeinek kielégítéséhez szükséges a kisiparosok munkájának összehangolása, és ennek érdekében, a kollektív munkaformák szélesebb körű elterjesztése, bevezetése.

a munkabrigádok tevékenységének ösztönzésére a kiosk a múlt évben pályázatot hirdetett a „kiváló kisipari munkabrigád”, cím elnyerésére. eddigi munkája alapján 13 brigád vette át, az ezt tanúsító oklevelet hétfőn molnár józseftől, a kiosk elnökétől. /mti/

-.-

bb.33. négy milliárd forint környezetvédelemre

bi/pá/pp/ig hgy 1981. április 27.

straub f. bruno akadémikus elnökletével hétfőn ülést tartott az országos környezet- és természetvédelmi tanács.

a testület foglalkozott a környezetvédelmi célokat szolgáló alapok felhasználásának irányelveivel a vi. ötéves tervben. a cél a szennyezett térségekben és a veszélyeztetett területeken élő lakosság életkörülményeinek, a természeti környezet minőségének javítása, valamint a természetvédelmi területek fokozottabb védelme. a tanács állást foglalt abban, hogy a központi és a tanácsi alapról beruházási támogatás elsősorban a gazdálkodó szervek már működő létesítményeinek környezetszennyező hatását csökkentő pótlólagos beruházásaira adható. a felhasználás lehetőségeit meghatározó irányelv célul tűzi ki az eszközök baltalon térségére történő összpontosítását is. a vízügyi alappal együtt a környezetvédelemre a tervidőszakban közel 4 milliárd forintot fordítanak.

a továbbiakban foglalkozott a tanács a paksi atomerőmű környezetvédelmi ellenőrző rendszerével, s megállapította: elemeknek kiépítése megfelelő ütemben folyik. a jelenlegi készültégi fok lehetőséget ad arra, hogy az atomerőmű üzembe helyezésének idejére a védelmi rendszer tervszerűen működjék.

megtárgyalta a tanács a szakszervezeti szervek környezetvédelmi tapasztalatait, és megállapította, hogy tevékenységük tartalommassá, széleskörűvé és koordinálttá vált.

/folyt.köv./
15.45/ig

- 23 -

16.20

bb.33. / négy milliárd folyt./ig

a tanács veszprém megye környezetvédelmi helyzetével, feladataival foglalkozva állást foglalt abban, hogy a megyében - a fejlett ipar a korszerű nagyüzemi mezőgazdaság, a fokozódó urbanizáció és a kiemelkedő idegenforgalom környezetkárosító hatásai miatt - a környezet és természetvédelemben további tervszerű, összehangolt intézkedésekre van szükség. a tanács további intézkedéseket tart szükségesnek a megye egészséges ivóvízzel való ellátása, valamint szennyvíztisztító kapacitásának bővítése és a csatornahálózat fokozott ütemű fejlesztése érdekében. indokoltnak tartja a megye szennyezett levegőjű ipari városaiban a levegőtisztaságvédelmi célú beruházások támogatását. /mti/

- . -

bb.35. a kedvezményes üdültetés a szot elnökségének napirendjén

t/sl/ve/pp/ig ál

1981. április 27.

- a kedvezményes üdültetés legyen a jó munka jutalma, s egyben igazodjék a szociális körülményekhez, javítsa a többgyermekes családok helyzetén - hangsúlyozta hétfői ülésén a szot elnöksége, amely a szakszervezeti üdültetés öt éves tervéről tárgyalt.

tavaly 393.600-an töltötték szabadságuk egy részét szakszervezeti üdülőben, számuk a következő két-három évben változatlan marad, majd az új üdülők üzembehelyezésével 1985-re 408 ezer fölé emelkedik. a legnagyobb mértékben a nagycsaládok, továbbá a gyógykezelésre szoruló üdültetése bővül, kevésbé fejlődik a külföldi üdültetés; a gyermekek és a szakmunkástanulók számára a jelenlegi szintet tartják. a nyugdíjasokat főként az elő- és utószezonban várják a szot-üdülők. az öt év folyamán további gyermekszanatóriumokat szerveznek légző- és mozgásszervi, illetve epilepsziás, asztmatikus és egyéb betegségek utókezelésére.

külföldi csere- és turistaüdültetésben az idén 8800-an vesznek részt, közülük 6700-an szocialista, 2100-an pedig tőkésországokban.

/folyt.köv./
16.45/ig

- 24 -

410
P

bb.35. /a kedvezményes ... folyt./ig

a korszerű, egészséges táplálkozás érdekében is fontos intézkedéseket tesznek a szakszervezeti üdülőkben. folytatják a konyhák és éttermek gépesítését. az üdülőkhez kapcsolódó konyhakertekben több friss zöldségféléket termesztenek, s fokozottan használják fel a környező gyümölcsösök termését is. zseton- vagy utalványrendszert is bevezetnek azok számára, akik kirándulásuk alkalmával más üdülőben vagy vendéglátóhelyen kívánnak étkezni.

korszerűsítik az üdülők könyvtári hálózatát, több kiállítást, a nagyobb üdülőkben filmvetítéseket rendeznek, sporteszközöket kölcsönöznek. pénzbedobós játékokat is felszerelnek, s ezek bevételét az ismeretterjesztő és szórakoztató programok bővítésére fordítják.

az elnökség további napirendi pontként megvitatta a szakszervezeti oktatás feladatait a következő öt évre.

az elnökség álláspontja szerint a szakszervezeti tagság oktatásának jelenlegi tartalmi és szervezeti keretein nem kell változtatni. erősíteni kell azonban a továbbképző tanfolyamok vitafórumjellegét. a szakszervezeti főbizalmiak, bizalmiak és helyetteseik részére szervezett oktatásokat tájékoztatókkal kell összekapcsolni, ismertetve a feladatokat, a terveket érintő tudnivalókat, s lehetővé kell tenni, hogy a bizalmiak is informálhassák a csoportjukban történő jelentősebb eseményekről, a dolgozók kívánságairól a szakszervezeti vezetést.

az elnökség megállapította, hogy a szot az elmúlt tíz évben kiépítette az oktatási intézmények hálózatát. ez biztosítja a tisztségviselők tanfolyami oktatását. az iparági-ágazati szakszervezeteknek saját iskola létesítése vagy fenntartása nem indokolt. a meglévő megyei szakszervezeti oktatási intézményeket korszerűsíteni kell. a jövőben csak különlegesen indokolt esetben kerül sor új megyei szakszervezeti iskola építésére. szükséges viszont, hogy a megkezdett beruházásokat /nógrád megye/ mielőbb befejezzék, illetve az előzetesen jóváhagyottak építését /szbt, hajduszoboszló/ megkezdjék. a szakszervezeti bizottságok önállóan vagy szakmaköri összefogással hozzanak létre és működtessenek munkahelyi oktatási bázisokat. e célra jobban vegyék igénybe a szakszervezeti művelődési intézményeket. szükséges az is, hogy az oktatási intézményeket fenntartó vezető testületek kialakítsák a személyi feltételek javításának hosszabb távú programját.

az elnökség tájékoztatót vitatott meg az 1980. évi munkavédelmi helyzetről, a szakszervezeti káderutánpótlási, képzési, továbbképzési tervek elkészítésének tapasztalatairól. az elnökség határozatot hozott a szakszervezetek tájékoztató és információs tevékenységének fejlesztéséről, ezen kívül megvitatta a szakszervezetek és a szot 1980. évi gazdálkodásáról szóló jelentést. /mti/

16.55/ig

- 25 -

1715
P

bb.34. meghalt fodor istván

gg/az/ig ál

1981. április 27.

fodor istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a munkásmozgalom régi harcosa 1981. április 6-án 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 1981. május 4-én, délután 13 óra 30 perckor lesz a szentendrei temetőben.

mszmp szentendrei járási és
budakalász nagyközségi pártbizottsága

/mti/

bb.36. ülést tartott a hazfias népfront budapesti elnöksége

t/ma/jk/dg/ig ál

1981. április 27.

budapest lakosságának életében meghatározó jelentőségű kérdéseket tüzött napirendjére hétfői ülésén a hazfias népfront budapesti elnöksége.

a mozgalom fővárosi székházában megtartott tanácskozáson nemes tiber, a fővárosi tanács lakásügyi főosztályának vezetője az 1981-85. közötti lakásgazdálkodási és elosztási irányelvekről tájékoztatta a mozgalom budapesti elnökségét. egyebek között elmondta, hogy a vi. ötéves tervidőszakban budapesten 86-92 ezer lakás épül, s minden korábbinál nagyobb összeget fordítanak a már meglévő otthonok felújítására, korszerűsítésére. vitathatatlan: a lakásgazdálkodás és -elosztás a következő esztendőkből is az érdeklődés középpontjában áll, a feszítő gondok megoldása pedig közös ügy, az egyik legfontosabb társadalmpolitikai feladat.

a téma jelentősége miatt vállalta a budapesti népfront-bizottság, hogy összegyűjti aktiváinak, valamint a főváros lakosságának javaslatait arról: miként lehetne a lakáselosztásban még hathatósabban érvényesíteni a társadalmi igazságosságot. mint ahogy a tanácskozáson azt több kerületi népfronttitkár is szóvá tette, nagyobb segítséget érdemelnek a fiatal házaspárok s a lakásépítésre saját erőből vállalkozók. de nemcsak az otthonteremtésről esett szó az elnökségi ülésen, hiszen régóta és sok szó esik a meglévő lakásállomány ésszerűbb hasznosításáról is. ismeretes, hogy a cserék rendszerét felülvizsgálják, érdemi döntéseket hoznak, s minden biznnyal - hangsúlyozták a felszólalók - a változtatások nyomán sikerül a lakások nagyságát és a benné lakók igényeit jobban összhangba hozni.

/folyt. köv./
17.15/ig

- 26 -

1435
P

bb.36. /ülést tartott folyt./ig

a népfront budapesti elnöksége ezt követően ugyancsak közérdekű témát, a vi. ötéves tervidőszak fővárosi magánkisipari fejlesztésének irányelveit vitatta meg. tóth ferenc, a fővárosi tanács ipari főosztályának vezetője hangsúlyozta: a végrehajtó bizottság 1976-os határozata betöltötte rendeltetését. eredményesebb a tanácsi szervek kisiparfejlesztési és igazgatási munkája, aminek nyomában nőtt a kisiparosok létszáma, erősödött szolgáltatói érdekeltségük. az v. ötéves tervidőszakban a javító-szolgáltató kisiparosok száma 1315 szakmunkással gyarapodott, s további növekedéssel számolnak a következő fél évtizedben is. mindenekeelőtt a lakáskarbantartóktól, a gépjárművek és egyéb tartós fogyasztási cikkek javítóitól várják a kapacitás bővítését. a jelenleginél 20-25 százalékkal több mesterekre számítanak a tervidőszak végéig. az utánpótlást elsősorban a munkaviszony, illetve a nyugdíjfolyósítás mellett a lakosság szolgálatát vállaló iparosoktól remélik. ennek érdekében szorgalmazni kell a meglévő műhelyek, üzletek jobb kihasználását, illetve az arra hasznosítható helyiségek kisipari célokra történő átadását.

bostai károlyné, a hnf budapesti bizottságának vezető titkára számolt be a mozgalom fővárosi munkabizottságainak megalkulásáról, s a hazfias népfront vii. kongresszusának állásfoglalásából adódó feladatokról. az elnökség a 13 életre hívott fővárosi munkabizottság összetételét elfogadta. /mti/

bb.37. a nemzetközi pen elnöke budapesten

k/km/gk/dg/ig ál

1981. április 27.

per wa:stberg svéd regényíró, a nemzetközi pen elnöke hétfőn a pen clubban magyar írókkal találkozott és beszámolt a nemzetközi írószervezet helyzetéről és terveiről. ezután per wa:stberg és felesége, margareta ekström írónő műveikből olvastak föl, amelyek magyarul kunos lászló fordításában hangzottak el. a vendégeket boldizsár iván, a magyar pen club elnöke üdvözölte. /mti/

bb.38. magyar-lengyel ujságíró együttműködés

pá/dg/ig ál

1981. április 27.

a magyar ujságírók országos szövetsége küldöttsége németi irén alelnök vezetésével - varsóban megbeszélést folytatott a lengyel ujságírók szövetségében a két szövetség kapcsolatairól.

/folyt. köv./
17.25/ig

- 27 -

1445
P

bb. 38. /magyar-Lengyel ... folyt./ig

a tárgyalások eredményeként újabb 1981-85-re érvényes egyttműködési egyezményt és éves munkatervet irtak alá. az okmányok többek között ujságírók cseréjét, egyeztetett nemzetközi fellépést és az egymás országába látogató ujságírók munkájának elősegítését irányozzák elő. /mti/

- . -

bb 39. tudományos tanácskozás csopakon a műszaki-kémiai kutatások eredményességéről

bév/um az ál

1981. április 27.

a műszaki kémiai tudomány országos seregszemléjét kilencedik alkalommal rendezti meg a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete, valamint a veszprémi akadémiai bizottság számítástechnikai és rendszerelméleti szakbizottsága. a hétfőn csopakon kezdődött eszmecsere rész vesznek a tudomány és az ipar képviselői, mindazok a szakemberek, akik érdekeltek az új vegyipari technológiák, az ehhez szükséges berendezések kutatásában, illetve alkalmazásában.

a háromnapos tanácskozás témakörét a műszaki kémiai rendszerek kérdései adják. a szóba kerülő tudományos munka mindegyikét a rendszerszemlélet jellemzi - hangsúlyozta nyitóelőadásában demeter lászló, a gyógyszer, növényvédőszer és intermedier programiroda vezetője, a vegyiműveket tervező vállalat igazgató-helyettese. a kutatások során az egyes technológiákat is egyre nagyobb műszaki, gazdasági rendszer részeként kezelik. amely nemcsak a műszaki paramétereket, hanem a közgazdasági tényezőket - például a gazdaságosságot, piaci hatásokat - figyelembe veszi. többen is rámutattak, hogy ez a rendszerszemlélet jellemzi egyébként a gyógyszer, növényvédőszer és intermedier - további feldolgozásra készített alapanyag - gyártásának központi fejlesztési programját is. ez nem írja elő, hogy az egyes termékekből mennyivel kell többet készíteni, mint fokozni a termelést, hanem a gyártásból származó bevételek növekedési ütemét jelzi, nyitva hagyja a lehetőséget a közgazdasági hatások okozta változtatásokra is. ez a tény egyébként a műszaki kémiai kutatóktól nagyobb rugalmasságot, körültekintőbb mérlegelést kíván. a megfelelő technológiának a műszaki szempontok mellett gazdaságosságot is szavatolni kell, ugyanakkor a feltételek között szerepel a piaci igény és a környezetvédelem is.

/folyt. köv./

- 28 -

17.40/um

1825/7

bb 39. /tudományos ...1.folyt./um

a háromnapos tudományos tanácskozás plenáris ülésén szó volt még az alumíniumipar folyamatirányítási koncepciójáról, amelyről azt várják, hogy az egyre nehezebben követhető intenzív termelési módszereket átfogja, optimalizálja, tehát megteremtse a műszaki és a gazdasági követelmények összhangját minden területen a bauxitbányászattól a timföldgyártáson át, a fémfeldolgozásig.

a csopaki műszaki kémiai tanácskozáson több mint ötven előadás hangzik el.

x x x

a műszaki kémiai rendszerek kérdéseit felölelő tanácskozással párhuzamosan ugyancsak csopakon kezdődött nemzetközi szeminárium - bolgár, csehszlovák, lengyel, szovjet és magyar kutatók részvételével - a kristályosításról. a tudományos eszmecsere a szocialista országok tudományos akadémiainak hő- és anyagátadási folyamatok vizsgálatával foglalkozó minszki központja hívta össze. a kutatóközpont tudományos tanácsának soros elnöke és a szeminárium házigazdája blickle tiber, az mta műszaki kémiai kutató intézetének igazgatója, akinek megnyitó szavait követően nagyrészt a magyar kutatók előadásai alapján foglalkoznak a kristályosítás eredményeivel. ezek gyakorlati jelentősége, hogy a kristályosítás minősége nagy mértékben befolyásolja a gyógyszeripar és növényvédőszeripari termékek hatékonyságát is. /mti/ b ndk-beli

- . -

bb 40. harmincezer lakos a miskolci avasi városnegyedben - sajtótájékoztató a fejlesztési tervekről

kör/um az ál

1981. április 27.

egy kis város népességével vetekszik miskolc új városnegyedéje, az avasi városrésze, ahol az első, házigyári elemekből összeszerelt lakóépület tíz éve adták át - mondották hétfőn, az új települést bemutató sajtótájékoztatón. a miskolci városi pártbizottság és a városi tanács által szervezett esemény résztvevői bejárták a lakótelepet, melynek területén a felszabadulás előtt mindössze 150 család élt, jelenleg pedig több mint harmincezren laknak. eddig több mint nyolcezer lakásba költöztek be a családok, a vi. ötéves tervben pedig több mint kétezer lakást vehetnek birtokba a lakók. a városrész építését az 1990-es években fejezik be, amikor is a lakosság száma eléri a negyvenötezeret.

/folyt. köv./

- 29 -

17.45/um

1825/7

bb 40. /harmincezer ...folyt./um

a lakásokkal párhuzamosan épült meg több mint nyolcszáz gyermek részére óvoda, 320 gyermeknek bölcsőde. az újabb gyermekintézmények építése a vi. ötéves tervben befejeződik. jelenleg több mint félszáz tanteremben tanulnak az általános iskolások, s ugyanennyi épül a következő fél évtizedben. működik már az orvosi rendelő, a gyógyszerár. az új postahivatal - huszezer állomást összefogó telefonközponttal - 1983-ban készül el. kiépült az uthálózat és közvetlen járatok szállítják a dolgozókat nemcsak a városba, de a diósgyőri nagyüzemekbe is. késedelemmel épülnek az üzletek, szolgáltató fiókok, az elmaradást azonban fokozatosan pótolják. a városnegyed építésére állami erőből 32 milliárd forintot fordítottak; a lakosság társadalmi munkájával hat klubot, szabadidőközpontot sportpályákat építettek.

a városnegyed továbbfejlesztési tervei között szerepel a magánérből tető alá kerülő többszintes családi házak építése is. az elkövetkező években az előkészítetett területeken több mint hétszáz lakás építésére nyílik lehetőség. /mti/

bb.41. magyar-bolgár barátsági napok bács-kiskunban

lász/az/ig ál 1981. április 27.

magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek bács-kiskun megyében. az eseménysorozat, amelyet a bolgár állam megalapításának 1300. évfordulója alkalmából rendeznek, hétfőn kiskunfélegyházán kezdődött. a városi tanács székházában fórumot tartottak a két ország kapcsolatáról, amelyen ott volt a kiskun-
decsev vezérőrnagy, a bolgár nagykövetség katonai és légügyi attaséja is. ezt követően a 608 sz. ipari szakmunkásképző intézetben nagygyűlést tartottak. kedden kiskőrösön folytatódik a program: a mezőgép helyi gyáregységében baráti nagygyűlésre kerül sor, az áfész áruházban pedig bolgár áruhét nyílik. a harmadik napon kecskeméten munkásgyűléssel és a népfrontaktivisták találkozójaival fejeződik be az esemény. /mti/ *I iliev*

bb.42. az agrober nyerte a kocsi tsz nyilvános versenytárgyalását

ber/az/ig ál 1981. április 27.

a hónap közepén nyilvános versenytárgyalást tartott a kocsis tsz az évente tizenkét-tizenháromezer hízót kibocsátó szaksított sertéstelepének korszerűsítésére, teljesítményének megkettőzésére és évi tizezer sertés vágására alkalmas vágóhid megépítésére.

/folyt.köv./
17.50/ig

- 30 -

1835/07

bb.42. /az agrober nyerte ... folyt./ig

a versenytárgyaláson alaposan megvitatották a pályázatokat, de akkor nem döntöttek. a tsz vezető szakembereiből alakult zsűri azóta a részleteket is elmezte, és most ennek alapján adott megbízatást a gazdaság az agrober komárom megyei kirendeltségének a 100 millió forintot meghaladó értékű beruházás tervezésére és lebonyolítására. jóllehet az agrober által felszámított költségek némileg magasabbak annál, amit más pályázók ajánlottak, mégis az előbbi cég mellett döntöttek, ugyanis a kalyb - kaposvári hibrid sertéstenyésztő vállalat - technológiájára épülő, alapos, több megoldást tartalmazó tervből tudták a céljaiknak legmegfelelőbbet kiválasztani. az új építmények jól kapcsolódnak a meglévőkhöz és az építkezést saját építő brigádaikra bízhatják. /mti/

bb 43. csapatzászló átadási ünnepség orosházán

bty/um az ál

1981. április -7.

csapatzászló átadási ünnepséget tartottak hétfőn orosházán. az orosházi határőrkerület személyi állományát, amelynek a csapatzászlót a mezőhegyesi mezőgazdasági kombinát dolgozói adományozták, a himnusz elhangzása után supala pál, a kombinát vezérigazgatója köszöntötte. hangsúlyozta, hogy a vörös színű csapatzászló a fegyveres erők és a dolgozó nép összeforrottságát szimbolizálja. kiemelte: megtisztelés, hogy olyan magasabb egységnek adományozhattak zászlót, amelynek elődje a vörös hadsereg oldalán küzdött a német fasizmus ellen. a kombinát dolgozóinak kapcsolata egyidős a 36 éve alakult orosházi határőrkerülettel. a vezérigazgató kérte a kerület személyi állományát, hogy szolgálatukban ezután is álljanak helyt, ezzel is biztosítva, hogy a kerület termelő üzemeiben a kiegyensúlyozottan, nyugodtan végezhessék munkájukat a dolgozók.

a csapatzászló átadására a belügyminiszter ünnepi parancsának felolvasását követően került sor. /mti/

bb 44. megbízólevél átadás

pá um dg ál

1981. április 27.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn fogadta edward j. brennan rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, irország új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt szarka károly külügyminiszter-helyettes. /mti/

18.08/um

- 31 -

1910/07

bb.45. felhasználható: 19 óra 30-tól !

a szlovák kamarazenekar vendégjátéka győrtt

mzs/az/ig ál

1981. április 27.

a szlovák kamarazenekar vendégszerepelt hétfőn győrtt, a kisfaludy színházban. a klement gottwald állami díjjal kitüntetett 13 tagu együttes a fennállása óta eltelt két évtized alatt számos hazai és külföldi elismerést szerzett fellépéseivel. a győri koncerten telt ház előtt játszottak vívöldi, händel, stamitz, weiner és mendelssohn kamarazenekari műveiből. az együttest bohdan warchal érdemes művész vezényelte. /mti/

- . -

bb.46. időjárásjelentés

pá/ig ál

1981. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti április 27-én, hétfőn este:

vátlozékony, szeles idő

kedd estig a felhőátvonulásokból elszórtan záporosó várható. a délnyugati, nyugati szél napközben sokfelé erős, helyenként viharos lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között. /mti/

- . -

bb.47. felhasználható 20,10 óra után!

müegyetemi könyvtárosok országos tanácskozása miskolcon

kör/az/ig ál

1981. április 27.

hétfőn kezdődött meg miskolcon, a müegyetemi könyvtárak harmadik országos szakmai szemináriuma. a két évenként megrendezésre kerülő tanácskozáson a budapesti, a veszprémi, a soproni és a miskolci műszaki felsőoktatási intézmények könyvtárosai vettek részt, mintegy harmincan.

a háromnapos szakmai konzultáción megvitatják a veszprémi és miskolci egyetem könyvtáraiban alkalmazott számítógépes feldolgozás és keresés tapasztalatait, országos hálózattá fejlesztésének lehetőségeit. megismerkednek a budapesti műszaki egyetem könyvtárában jól bevált módszerrel, amellyel az egyetemi hallgatókat a szakirodalom keresésére megtanítják.

/folyt.köv./
18.30/ig

- 32 -

1981

bb.47. /müegyetemi .. folyt./ig

az eszmeccserén beszámolnak majd arról is, hogy a könyvtárak milyen kapcsolatot teremtettek az ipari üzemekkel, hogyan működnek együtt az egyes iparágak szakkönyveinek beszerzésében. a miskolci egyetem például a borsodban működő kohászati, valamint vegyipari üzemekkel szervezte meg a közös beszerzést, míg a veszprémi egyetemi könyvtár az agrártudomány, valamint a vegyipari ágazatok szakkönyveinek beszerzésére szakosodott. a tanácskozáson döntenek arról, hogyan tegyék szorosabbá a könyvtárak közötti könyvkölcsönzést. /mti/

- . -

bb.48. szerkesztőségek figyelmébe !

ig ál

1981. április 27.

1980. április 26.-i, vasárnapi bb. 14-es számú hírünk 1. bek. 3. sorában a helységnév helyesen:

.... - a helsinki melletti finnek és svédek által lakott espooból - érkezett ...

/mti/

- . -

bb 30. /budapestre érkezett az osztrák..1.folyt./um

délután a külügyminisztérium épületében megkezdődtek a hivatalos magyar-osztrák külügyminiszteri tárgyalások.

a két külügyminiszter a nyílt, szivélyes légkörű eszmeccserén pozitívan értékelte a kétoldalú kapcsolatok fejlődését, és kölcsönösen egyetértett abban, hogy az eddig elért eredmények jó alapot adnak az együttműködés további elmélyítéséhez.

a tárgyalások során a nemzetközi helyzet főbb kérdéseit is érintették, s elsősorban azokra a tényezőkre fordították figyelmüket, amelyek a béke és biztonság megőrzését, az enyhülési folyamat vívmányainak továbbvitelét szolgálják.

a megbeszélésen részt vett dr. randé jeno és dr. johann josef dengler.

innen felhasználható 20 órától!

puja frigyos este vacsorát adott vendége tiszteletére.

/mti/
18.45/um

- 33 -

1981

bb 49. zászló és oklevélátadási ünnepek

t os/tas,dáv, zsi,han,mzs,bam,sb,jf,gi um ál 1981. ápr. 27.

az mszmp xii. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére indított szocialista munkaversenyben elért eredményekért hétfőn miskolcon a borsodi szénbányák vállalat központjában rendezett ünnepségen havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át a párt kongresszusi zászlaját monos jános vezérigazgatónak, ugyancsak a kb titkára adta át a kongresszusi oklevelet nagy istvánnak, az ormosbányai bányaiüzem ötvenhat főből álló szocialista munkabrigádja vezetőjének, a bányász-csapat dolgozott elsőként a páncélpajzsos gépesített frontfejtesen.

kapolyi lászló, az ipari minisztérium államtitkára a miniszertanács és a szakszervezetek országos tanácsa vörös zászlaját adta át a borsodi szénbányák vállalat munkásközösségének, az átadási ünnepségen ott volt kun lajos, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének titkára.

az ünnepség alkalmából számosan vehettek át kitüntetést, közöttük a borsodi szénbányák veterán dolgozója, loy árpád kossuth-díjas, a szocialista munka hőse, az alberttelepi bányaiüzem nyugdíjas vájára, akinek a kiváló bányász kitüntetést adományozták.

székesfehérvárott a videoton elektronikai vállalat ünnepeles munkásgyűlésén korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a párt kongresszusi zászlaját, litvai istván ipari miniszterhelyettes és herczeg károly, a vas-, fém- és villamosipari dolgozók szakszervezetének főtitkára pedig a miniszertanács és a szot vörös zászlaját nyújtotta át papp istván vezérigazgatónak, horváth gáspár pártbizottsági titkárnak és németh ottóné szakszervezeti titkárnak.

energia

a videoton rákóczi gyáregységében tartott ünnepségen korom mihály beszédében kiemelte: - példamutató az elektronikai vállalat gyártmányfejlesztése, ezt igazolja, hogy jelenleg nincs három évesnél régebbi terméke, a több mint 18 ezer dolgozót foglalkoztató nagyüzem az v. ötéves tervidőszakban 38 milliárd forint értékű rádiót, televíziót és számítástechnikai berendezést gyártott, termékei minden piacon gazdaságosan értékesíthetők, a gyár kollektívája az önköltségcsökkentésben, a termelékenység és a minőség javításában is élen jár, tavaly például az előző évihez viszonyítva 6 százalékkal emelték a gyár termelékenységét.

/folyt.köv./
19.05/um

- 34 -

1825/7

bb 49./zászló1.folyt./um

a munkásgyűlésen adták át a videoton puskás tivadar fejlesztő mérnök brigádjának a központi bizottság kongresszusi oklevelét is, amelyet treuer józsef brigádvezető vett át.

a budapesti közlekedési vállalat dolgozói a madách színban megrendezett ünnepségen vették át a párt kongresszusi zászlaját, amelyet maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára nyújtott át daczó józsef vezérigazgatónak, és róka miklósnak, a pártbizottság titkárnak.

a budapesti közlekedési vállalat járművein naponta 4 és félmillióan utaznak, a tömegközlekedés színvonala jelentős mértékben befolyásolja az emberek hangulatát, ezért a vállalat az v. ötéves tervidőszakban csaknem 8 millió forintot fordított fejlesztésre, a növekvő mennyiségi és minőségi igények kielégítéséhez jelentősen hozzájárult a metróhálózat új szakaszainak megépítése, valamint az, hogy a hagyományos közlekedési eszközöket is korszerűsítették, új típusú, lényegesen gyorsabb, kényelmesebb autóbuszokat, trolibuszokat állítottak üzembe, a közeljövőben, a metróvonalak további bővítésével párhuzamosan, megkezdik a villamosközlekedés korszerűsítését is, melynek eredményeként tovább csökken a földalatti és a felszíni közlekedés között ma még tapasztalható színvonalkülönbség.

a skála-coop országos szövetkezeti beszerző és értékesítő közös vállalat dolgozói az építőipari szolgáltató vállalat birtok termében rendezett ünnepi gyűlésen vették át a párt kongresszusi zászlaját, a kitüntetést németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át demján sándor vezérigazgatónak és eöry józsefné pártbizottsági titkárnak.

a skála-coop nagykereskedelmi forgalma az elmúlt évben több mint harmadával haladta meg az 1979. évit, és 15 százalékkal volt több a tervezettnél, negyvenegy áruház működik együtt abban az integrációs rendszerben, amelynek követelményeit a skála szakemberei dolgozták ki és alkalmazták országszerte, részben ez tette lehetővé a választék bővítését és a kereskedelmi munka javítását, a kiskereskedelmi forgalom fokozására az áruházak 121 akciót rendeztek és nyolc ízben került sor nemzeti hetekre; ezek keretében a szocialista országok iparának, kereskedelmének kínálatát mutatták be és lehetővé tették a vásárlást is.

a vállalat figyelemre méltó kezdeményezése volt a bnv területén berendezett expo áruház, amelynek kedvező tapasztalatai alapján elhatározták, másutt az országban is bevezetik az ilyen jellegű árusítást.

/folyt.köv./

- 35 -

19.12/um

1939/7

a győri építőipari szállítási vállalat ii. rákóczi ferenc gépjárművezető szocialista brigádja megkapta a központi bizottság kongresszusi oklevelét, amelyet a vállalat klubjában megtartott ünnepségen háry béla, a győr-sopron megyei pártbizottság titkára adott és schreiner ferenc brigádvezetőnek. *Lelso* az országos szakipari vállalat dolgozóinak ünnepségén veres józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, nyugalmazott miniszter adta át a párt kongresszusi oklevelét csicsek andrásnak, a május 1. festő-mázoló szocialista brigád vezetőjének. a hungarotex külkereskedelmi vállalat felszabadulás komplex brigádja ugyancsak elnyerte a központi bizottság kongresszusi oklevelét, amelyet a vállalat székházában megtartott ünnepségen keserü jánosné, az mszmp kb tagja, a magyar kereskedelmi kamara társelnöke adott át rádi lászlóné szocialista brigádvezetőnek. a mohácsi építőipari szövetkezet vémeendi, józsef attila asztalos szocialista brigádjának a községi tanácsházán rendezett ünnepségen dányi páll, a baranya megyei pártbizottság titkára adta át a kongresszusi oklevelet, amelyet hauszmann vendel brigádvezető vett át. a titán kereskedelmi vállalat zalaegerszegi kirendeltségének vasas szocialista brigádja is megkapta a párt kongresszusi oklevelét, amelyet zalaegerszegen trombitás istván, az mszmp kb tagja, a kőolaj- és földgázbányászati vállalat vezérigazgatója adott át gyulasi jános brigádvezetőnek. a dunai vasmű *faola* henrik olvasztár szocialista brigádjának kongresszusi oklevelet adott át dunaujvárosban závodi imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a fejér megyei tanács elnöke. a kitüntetést illési dávid brigádvezető vette át. a fejér-komárom megyei tejipari vállalat dunaujvárosi tejüzemének tyereskova tejfeldolgozó brigádja ugyancsak kongresszusi oklevelet kapott amelyet pataki józsef, az mszmp kb tagja, a dunai vasmű kohászati pártvezetőségének titkára nyújtott át király istvánné brigádvezetőnek. a fejér megyei iparcikk kereskedelmi vállalat kristályház nevű üzletének hámán kató eladó szocialista brigádját is kongresszusi oklevéllel tüntették ki, amelyet vállalati ünnepség keretében závodni lászló, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára nyújtott át keller jánosné brigádvezetőnek.

a pécsi kesztyűgyár dolgozóinak pécsen az orvostudományi egyetem aulájában rendezett ünnepségen vették át a minisztertanács és a szot vörös zászlóját, amelyet petrák ferenc, a bőripari dolgozók szakszervezetének főtitkára adott át gulyás józsef vezérigazgatónak. - a minisztertanács és a szot elnökség vörös zászlóját kapta meg a soproni afit autófelszerelési vállalat kollektívája is. a soproni petőfi színházban megtartott ünnepségen cseri istván, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, valamint palotai károly, a szot alelnöke adta át a kitüntetést honyák józsef igazgatónak és rácz iván szb titkárnak.

/folyt.köv./

- 36 -

19.22/um

19.22/um

a dunavarsányi petőfi termelőszövetkezet a minisztertanács vörös zászlója kitüntetését nyerte el, amelyet a csepel autógyár művelődési központjában megtartott ünnepségen részközgyűlésen ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője adott át tresser páll tsz elnöknek. /mti

-.-

bb 50. magyar-szíriai egészségügyi együttműködés

t of/pá um ál

1981. április 27.

sökirányban fejlődnek a magyar-szíriai egészségügyi kapcsolatok. a további közös munka az 1976-ban aláírt együttműködési egyezményre épül, amelynek 1981-1982-re szóló végrehajtási tervét hétfőn írták alá budapestben. a két ország egészségügyi minisztere, dr. schultheisz emil illetve dr. gassoub al rifai írta alá az okmányokat az intercontinental szállóban tartott hivatalos eseményen.

a munkatervbe vett, folyamatosan végrehajtandó feladatok között szerepel, hogy kölcsönösen tájékoztatják egymást a két ország illetékes szervei az egészségügyi vonatkozású jogszabályokról, statisztikai adatokról, a gyógyítást szolgáló intézmények títusterveiről, építéséről. rendszeresen küldenek információkat a partnereknek a tudományos kutatásban elért eredményekről, megismertetik a másik ország egészségügyi szervezőivel a különféle fokozatu oktatás programjait, tananyagát. a tájékoztatás fontos területei között szerepel a közegészségügy /ezen belül a települések, a munkahelyek, az ételmezszerellátás, az iskolák higiénája, /továbbá a járványügy és a gyógyszerészet.

megállapodtak abban is a két ország egészségügyi szervei, hogy évente összesen 50-50 hetes időtartamban tapasztalatcsere tudósokat, kutatókat, orvosokat, gyógyszerészeket küldenek-fogadnak. kölcsönösen szorgalmazzák magyar és szíriai tudományos kutató intézetek, orvos- és gyógyszerésztudományi egyesületek közvetlen kapcsolatainak, együttműködésének továbbfejlesztését. /mti/

-.-

- 37 -

19.33/um

20.07

bb.51. tanácskozások az építőipar tennivalóiról

gom/tár/jk/az/ig ál

1981. április 27.

az ország két szegletében vetettek számot feladataikkal
hétfőn az építőipari vállalatok szakemberei.

a dunántúli állami építőipar vállalatainak tanácskozásán,
kaposvárott szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési minisz-
terhelyettes vitaindító előadásában szólt arról, hogy az idei
első évnegyedben 3,5 százalékkal csökkent az építőipar termelése.
gondot okoz, hogy helyenként a munkások elvándorolnak az ipar-
ágból. fontos feladat, hogy az év- és a tervidőszak - kezdetén
föltárják a kedvezőtlen jelenségek okait. a somogy megyei állami
építőipari vállalatnál szervezett eszmecszerén elemezték, miként
módosulnak az építőipar teendői. ezek kétharmadát továbbra
is a lakóházak felújításának és karbantartásának munkája, a meg-
lévő értékek megóvása. ezentul méginkább kívánatos, hogy a vállala-
latok minden fizetőképessé megrendelő igényét kielégítsék, bátrabban
vállalkozzanak. meg kell teremteni azokat a feltételeket is, ame-
lyek arra ösztönzik szakmunkásaikat, hogy más építőipari szakmák
ismereteit szívesen elsajátítsák. a vitát ábrahám kálmán építés-
ügyi- és városfejlesztési miniszter zárta egyebek között arra
szólítja fel a dunántúli vállalatok vezetőit, hogy keressék az utját-
módját, miképp segíthetnék hathatósabban - munkással, eszközzel -
a magánérs lakásépítést. a beruházások adják, ám a korábbinál

nagyobb részarányt tesz ki

az északmagyarországi és a tiszántúli építőipari vállalatok
több mint 100 képviselője debrecenben találkozott az ybl miklós építő-
ipari műszaki főiskolán, hogy megvitassa az építőipar hatodik öt-
éves tervbeli fejlesztésének tennivalóit. kétnapos tudományos konferen-
cián mérik föl, hogy az eszmecszerének otthont nyújtó főiskola -
azontul, hogy gondoskodik a szakember-utánpótlásról - miként moz-
díthatja elő az iparág fejlődését például a technikai korszerű-
sítés összehangolásával. viszonzásul - s a kölcsönös érdekeket
szolgálva - az állami és tanácsi építőipari vállalatok szak-
emberei gyakorlati tapasztalataikkal egészíthetik ki a főiskolai
kutatómunkát, nyújthatnak támogatást az oktatás megújításához.
a debreceni tudományos konferencia résztvevői kedden folytatják ta-
nácskozásukat. /mti/

- . -

bb.52. a varasdi színház vendéjjátéka kaposváron

gom/az/ig ál

1981. április 27.

kaposváron vendégszerepelt hétfőn a jugoszláviái varasd szin-
társulata. ivan bakmaz hitelt érdemlő élmények kutyákkal című
komédiáját adták elő petar veceknek, a színház igazgatójának
rendezésében.

/folyt.köv./
19.50/ig

- 38 -

2040/97

bb.52. /a varasdi ... folyt./ig

a csiky gergely színház egy évtizede ápol gyümölcsöző kap-
csolatot a szomszédos varasd művészeivel. a társulatok évente
két legjobb produkciójukkal szerepelnek a két város közönsége
előtt. /mti/

- . -

bb.53. szombathelynek játszanak a pécsiék - színházi napok
a vasi megyeszékhelyen

lér/az/ig ál

1981. április 27.

színházi napok kezdődtek hétfőn szombathelyen: a vasi
megyeszékhelyen ezuttal a pécsi nemzeti színház vendégszerepel,
szintársulata a balett, valamint a bóbbita együttes lép föl. az
esemény nyitányaként hétfőn a megyei művelődési és ifjúsági köz-
pontban illyés gyula legújabb szindarabjával, a sorsválasztók-
kal mutatkoztak be a pécsi művészek. a drámát sik ferenc ren-
dezésében láthatta a közönség.

a következő napokban a bóbbita együttes heltai gáspár
egér és oroszlán történetét, valamint grimm legismertebb mesé-
jének, a piroska és a farkasnak bábváltozatát mutatja be. a
pécsi balett rómeó és julia előadásával szerepel. a pécsi mű-
vészek a szabin nők elrablása című zenés játékkal bucsúznak majd
a hét végén szombathely színházszerető közönségétől. /mti/

- . -

bb.54. politikai és szakmai oktatási központok együttműkö-
dése komárom megyében

ber/tr/az/ig ál

1981. április 27.

az oktatómunka összehangolásában állapodott meg hét-
főn tatabányán az mszmp komárom megyei bizottságának oktatási
igazgatósága és az ipari minisztérium esztergom-kertvárosi to-
vábbképző központja. a két intézmény tanárai ezentul együtt-
működnek a hallgatók vizsgáztatásának előkészítésében, a dol-
gozatok értékelésében, egyeztetik kutatómunkájukat, kölcsö-
nösen előadnak egymás katedráin. rendszeressé teszik az okta-
tási dokumentumok, könyvtári katalógusok, fejlesztési tervek
cserejét is. /mti/

- . -

20.00/ig

- 39 -

2040/97

bb.50. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. április 27-én 14.00 órától zárásig

ig ál

1981. április 27.

20. megnyílt a 15. interker-börze
21. gyorshajtás
22. tudományos ülés ásványi kincseink hasznosításáról
23. tüzrendészetről az ismeretterjesztésben
24. jubileumi napok
25. tanácskozott a magyar partizán szövetség
26. előkészítő osztály
27. temetik zelk zoltánt
28. gyáravatás tabányán
29. willibald pahr életrajza
30. budapestre érkezett az osztrák külügyminiszter
31. befejeződtek a magyar-osztrák gazdasági tárgyalások
32. kispáros munkabrigád-vezetők
33. négy milliárd forint környezetvédelemre
34. meghalt fodor istván
35. a kedvezményes üdültetés
36. ülést tartott a hazafias népfrent
37. a nemzetközi pen elnöke budapesten
38. magyar-lengyel újságíró együttműködés
39. tudományos tanácskozás csopakon
40. sajtótájékoztató a fejlesztési tervekről
41. magyar - bolgár barátsági napok
42. az agrober nyerte
43. csapatzászló átadási ünnepség
44. megbízólevél átadás
45. a szlovák kamarazenekar vendégjátéka
46. időjárás
47. műegyetemi könyvtárosok
48. a szerk. figy!
49. zászlóátadási ünnepségek
50. magyar-szírnia együttműködés
51. az építőipar tennivalóiról
52. a varasdi színház
53. színházi napok
54. politikai és szakmai oktatási központok
55. hírjegyzék

/mi/

- . -

21.20/ig

- 40 -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: halasi györgy
koronczai emil
ágoston lászló

- v é g e -

21.20/ig

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

k e d d d

bb 1. budapesti lakások jobb minőségben - szigorubb ellen-
őrzés

i sb/z um pp ál

1981. április 28.

az idén 2650 új otthont ad át a fővárosban a budapesti lakásépítő vállalat, főleg rákoskeresztúron, pesterzsébeten, és részben a viii. kerületben a józsefvárosi rekonstrukció területén. sok műszaki újdonsággal gyorsítják a munkát, a budapesti városépítési tervező vállalattal közösen pedig sorozatterveket készítenek olyan alagutzszerű épületekről, amelyekkel változatosabbá tehetik az új lakónegyedeket. ám a fejlesztési elképzelésekben is elsősorban a minőség javítását állították munkájuk középpontjába.

a hibamentes, kifogástalan munka érdekében a vállalati belső ellenőrzést, a nagytömegű építőanyagok átvételét szigorították, s ennek érdekében lényegesen megerősítették, csaknem kétszeresére növelték a vállalat minőségellenőrző szervezetét. miután az idén 1800 lakást építenek panelekből, minőségi átvevőket helyeztek ki a házigyárakba, a központi betongyártó telepen pedig minőségvizsgáló laboratóriumot állítottak fel, hogy a termelés folyamatában állandóan ellenőrizzék a beton összetételét, minőségét. a megerősített meo-szervezetnek most már arra is jutott energiája, hogy az építkezések fontosabb munkaszakaszain átfogó ellenőrzéseket tartsanak, mint például az alapozás és a panelek fogadósintjének megépítését követően, panelszerelés után és más építési szakaszokban.

/folyt.köv./

- 1 -

07